
 
 
 
 
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 13 de maio de 2008. 
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Às dezenove horas trinta e sete minutos do dia treze do mês de maio de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, 
nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres), consignando as ausências dos Edis Domingos Lauriano Floriano (Domingão) e 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Joani Torres, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a leitura Bíblica. Consignou-se a presença do Edil Mauro 
Garcia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 9ª Sessão Ordinária. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, 
sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do 
Edil Domingão. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 14/08, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a 
elaboração da Lei Orçamentária de 2009 e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio, com base no §3°, do art. 118, do Regimento Interno, solicitou seja 
dispensada a leitura do referido Projeto. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Não houve 
manifestação sobre o Projeto. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às 
Comissões. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 188/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
50/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 198/08, que 
encaminha resposta à Indicação nº 45/08, de autoria do Edil Toquinho. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 199/08, que encaminha resposta à Indicação nº 46/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 200/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
37/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº  201/08, que 
encaminha resposta à Indicação nº 48/08, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 202/08, que encaminha resposta à Indicação nº 49/08, de autoria do Edil Joani 
Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 193/08, que solicita a prorrogação por mais dez dias 
para entrega das respostas às Indicações nºs. 37, 45, 46, 48 e 49/08 e ao Requerimento nº 09/08. 
Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício MN-29/08, enviado 
pela Sabesp, que encaminha resposta à Indicação nº 41/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente o Ofício nº 0896/08, enviado pela Caixa Econômica Federal, que notifica o crédito 
de recursos financeiros sob bloqueio destinados a Joanópolis, no âmbito do Programa Pró 
Município Pequeno Porte do Ministério das Cidades (Drenagem urbana). Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 07/08, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Denomina a Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o autor solicitando a dispensa de 
pareceres ao Projeto, esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Domingão. O Senhor Presidente 
informou que o Projeto será deliberado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 07/08, de autoria do Edil Joani Torres, que “Concede o título de 
Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor Lauro Mário Melo de Almeida”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Emenda 01, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução nº 01/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
“Altera a redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de 



 
 
 

Joanópolis Resolução nº 12/2000, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa Diretora 
do Poder Legislativo”. Manifestou-se pela ordem o autor solicitando a dispensa de pareceres à 
referida Emenda. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Domingão. 

48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 

Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 
04/08, de autoria do Edil Zoca, que “Altera dispositivo que especifica da Resolução nº 46/2005”. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às 
Comissões para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Requerimento nº 12/08, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito, solicitando informações que especifica referente a 
reportagem do Jornal Piracaia HOJE. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o 
Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Domingão. 
Entra em expediente a Moção nº 16/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, em Apoio ao Projeto 
de Lei nº 395/05, de autoria do Deputado Estadual Donisete Braga, que altera o art. 6º da Lei nº 
7.862/92, que estabelece normas de funcionamento do Fundo de Melhorias das Estâncias. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos 
a zero, consignando a ausência do Edil Domingão. Entra em expediente a Moção de Condolências 
nº 18, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Anacleta Alves de 
Oliveira. Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 19 e 20/08, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Celso Nogueira, em face do falecimento do 
Senhor Ricardo Nagib Izar. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que as 
Moções serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Toquinho solicitando permissão para subscrever a Moção de Condolências n° 18/08. O 
Senhor Presidente informou que as Moções estão a disposição dos Vereadores que desejarem 
subscrevê-las. Entra em expediente a Indicação nº 57/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito, para que seja regularizada a situação do servidor que exerce as atividades de mecânico 
na Garagem Municipal, atualmente, registrado como Auxiliar de Serviços Gerais. Entra em 
expediente a Indicação nº 58/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja 
melhorado o calçamento da Rua Jorge Honorato Montenegro no trecho que especifica, além de 
construção de tubulação e conclusão da obra de pavimentação logo abaixo deste trecho. Entra em 
expediente a Indicação nº 59/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito, para que seja feito o 
loteamento de parte da área do terreno, situado no Bairro da Terra Preta, próximo ao cemitério 
para implantação de pólo industrial, bem como, reitera a Indicação nº 181/05-RV. Entra em 
expediente a Indicação nº 61/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Gerente de Operações do 
Dersa, para que seja verificada a possibilidade de construção de um abrigo para espera de ônibus, 
no trevo em Bom Jesus dos Perdões. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que 
as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em 
Tema Livre, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, questionando o fato de 
não estar sendo utilizada a roçadeira, adquirida recentemente para o Município, para a 
manutenção das estradas rurais; questionou quando será concluída a obra de calçamento do Bairro 
dos Nogueiras; discorreu sobre a importância de ser feito um trabalho de desassoreamento da 
represa do Bairro do Cancã, esclarecendo os motivos; finalmente, manifestou a sua esperança de 
que a Sabesp mantenha alto o nível da represa de Joanópolis, esclarecendo as razões. O Edil Ary 
do Toco, inicialmente, cumprimentou o Edil Gilmar da Correnteza em face de sua manifestação 
acerca do desassoreamento da represa do Bairro do Cancã, discorrendo sobre as reivindicações 
que já fez para que sejam feitas melhorias neste local; informou ter sido satisfatória a resposta do 
DERSA ao documento que protocolou solicitando melhorias no trevo localizado em Bom Jesus 
dos Perdões, cumprimentando o Edil Celso Nogueira em face da reivindicação de construção de 
abrigo para espera de ônibus no referido local; por fim, comentou sobre a função dos Vereadores 
de reivindicar melhorias para benefício da população. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
manifestou o seu contentamento em face da implantação do sistema de câmeras de monitoramento 



 
 
 

no Município, discorrendo sobre o fato; teceu comentários sobre a segunda audiência da qual 
participou, juntamente com o Senhor Prefeito, na Secretaria Estadual de Segurança Pública para 
tratar da acerca do Convênio para a construção do prédio da Delegacia de Polícia de Joanópolis, 
bem como, sobre a possibilidade da construção do prédio do Destacamento da Polícia Militar; por 
fim, agradeceu ao Deputado Edmir Chedid em face do empenho demonstrado, por intermédio do 
Edil Mauro Garcia, na viabilização da referida audiência. O Edil Celso Nogueira, inicialmente, 
comentou sobre a importância, em termos de colaboração com a segurança, da instalação das 
câmeras de monitoramento no Município, discorrendo sobre os procedimentos de instalação que 
acompanhou; informou que a Polícia Militar local ganhou um computador moderno para o acesso 
às imagens captadas pelas câmeras; finalmente, comentou ter sido informado que o Município de 
Joanópolis está sendo vigiado pela Polícia Federal em razão da existência de uma rota de fuga 
escondida na mata, discorrendo sobre o assunto. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre o 
problema que estava ocorrendo no Município com relação às pessoas que faleciam em casa e os 
médicos forneciam atestado de óbito sem a passagem pelo IML; falou sobre a necessidade de que 
sejam tomadas providências para que, a cada ocorrência de óbito, sejam liberadas rapidamente 
pela Prefeitura as guias autorizadoras para o encaminhamento ao IML; noticiou o recebimento de 
uma denúncia de que houve o abate de bovinos no matadouro municipal que está sem condições 
de funcionamento, discorrendo sobre a gravidade do fato; informou que formalizará uma denúncia 
ao órgão competente para que seja feita a sinalização das lombadas do Município, esclarecendo os 
motivos; falou sobre a necessidade da construção de uma lombada próximo à Casa do Mel e ao 
Depósito do Supermercado Donine, explicando as razões; por fim, comentou sobre os serviços 
que estão sendo realizados por grupos de pessoas nas estradas rurais, sugerindo ao Edil Gilmar da 
Correnteza a elaboração de um Requerimento solicitando informações sobre o uso da roçadeira 
adquirida para o Município. Teve aparte o Edil Joani Torres. Continuação do Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação n° 60/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Senhor Prefeito, solicitando a implantação de guard-rail no trecho de curva da Estrada “Oliveira 
Preto” onde se encontram os rios Cancã e Cachoeira. Não houve manifestação. 
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O Senhor 
Presidente informou que a Indicação será devidamente encaminhada. ORDEM DO DIA. Entra 
em pauta o Projeto de Resolução nº 01/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a 
redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis 
Resolução nº 12/2000, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa Diretora do Poder 
Legislativo”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio solicitando o adiamento do referido Projeto pelo prazo de cinco dias, 
esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, o pedido foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Domingão. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 07/08, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, que “Denomina a Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto. Entra em discussão única o referido Projeto. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Domingão. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 11/08, de 
autoria do Poder Executivo, que “Reajusta em 9,0494% os vencimentos de todas as categorias 
funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 
Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Domingão. Entra em pauta o Projeto de Lei Complementar nº 
01/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Código de Obras ou de Edificações no 
Município e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito às Emendas e ao Projeto. 
Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 39/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio (Destaque do 



 
 
 

art. 22). Entra em discussão o referido Requerimento. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Domingão. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a 
retirada do Requerimento n° 40/07, esclarecendo as razões. O Senhor Presidente deferiu o pedido. 
Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 41/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio (Destaque do 
inciso III do art. 75). Entra em discussão o referido Requerimento. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Domingão. Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 42/07, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio (Destaque do § 4º do art. 75). Entra em discussão o referido 
Requerimento. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Toquinho (tendo sido aparteado pelo 
Edil Benedito Ignácio) e Ary do Toco. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado 
por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Domingão. Procedeu-se a leitura do 
Requerimento nº 43/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio (Destaque do § 2º do art. 106). Entra 
em discussão o referido Requerimento. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Domingão. Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 44/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio 
(Destaque dos tópicos da tabela constante do art. 109 que se referem a “alvará de execução”). 
Entra em discussão o referido Requerimento. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca e 
Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Domingão. O Senhor Presidente sugeriu que o Projeto seja 
colocado integralmente em votação, solicitando sugestões dos Vereadores. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio sugerindo o adiamento do Projeto para o oferecimento de parecer jurídico sobre 
a possibilidade de reabertura do prazo para o oferecimento de Emendas. Manifestou-se o Edil 
Zoca esclarecendo ser favorável a votação por capítulos em conformidade com o Regimento, 
esclarecendo as razões. Manifestou-se novamente o Edil Zoca esclarecendo a sua opinião de que o 
Projeto deve ser votado ou adiado. O Senhor Presidente deliberou por votar o Projeto por 
capítulos. Entra em 1ª discussão e 1ª votação o referido Projeto por Capítulos. Entra em discussão 
o Capítulo I. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Capítulo I foi 
rejeitado por cinco votos a três, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio, Toquinho e Joani Torres. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo 
o seu temor no que se refere a aprovação de alguns capítulos e a rejeição de outros, salientando 
que em determinado momento da votação o restante do Projeto terá que ser considerado 
prejudicado, esclarecendo as razões. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca esclarecendo que o 
seu voto será contrário em todos os capítulos, sugerindo que, caso todos os Vereadores que 
votaram contra o Capítulo I manifestarem a sua intenção de votar contrariamente aos demais 
capítulos, não haverá motivo de discussão, apenas de votação. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Mauro Garcia esclarecendo que seu voto também será contrário a todos os capítulos. O Senhor 
Presidente prosseguiu a deliberação do Projeto por capítulos. Entra em discussão o Capítulo II. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Capítulo II foi rejeitado por seis votos a 
dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entra em 
discussão o Capítulo III. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Capítulo III foi 
rejeitado por seis votos a dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio e Toquinho. Entra em discussão o Capítulo IV. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o Capítulo IV foi rejeitado por seis votos a dois, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entra em discussão o Capítulo V. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Capítulo V foi rejeitado por seis votos a 
dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entra em 
discussão o Capítulo VI. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Capítulo VI foi 
rejeitado por seis votos a dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
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Ignácio e Toquinho. Entra em discussão o Capítulo VII. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o Capítulo VII foi rejeitado por seis votos a dois, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entram em discussão, 
conjuntamente, os Capítulos VIII a XIII. Não houve manifestação. Postos em votação nominal, os 
referidos Capítulos foram rejeitados por seis votos a dois, consignando os votos favoráveis e 
vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entra em discussão a Emenda 01. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Emenda foi rejeitada por cinco votos a dois, 
consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. Entra em 
discussão a Emenda 02. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Emenda foi 
rejeitada por cinco votos a dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio e Toquinho. Entram em discussão, conjuntamente, os Capítulos XIV a XXII. Não houve 
manifestação. Postos em votação nominal, os referidos Capítulos foram rejeitados por seis votos a 
dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Toquinho. O 
Senhor Presidente informou que a discussão e votação dos Destaques, bem como, a 2ª discussão e 
votação do Projeto ficaram prejudicados. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
Explicação Pessoa, manifestou-se o Edil Toquinho, primeiramente, agradecendo a presença do 
público; parabenizou todas as mães; comentou considerar que tudo transcorreu dentro das normas; 
por fim, desejou a todos uma boa semana. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, lamentou o 
fato de ter sido rejeitado o Projeto de Lei Complementar n° 01/07, esclarecendo os motivos; 
comentou ter tomado conhecimento sobre a denúncia trazida pelo Edil Zoca sobre o abate de 
bovinos no matadouro municipal, esclarecendo que o Prefeito informou que o fato será apurado; 
bem como, comunicou que formulará uma proposição sobre o caso, manifestando a sua opinião de 
que o fato deve ser apurado de forma rápida e cuidadosa. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente 
agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 7ª Sessão 
Extraordinária, a realizar-se após 15 min. e, as 22h18min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.


